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Săptămâna Educaţiei Deschise (OE Week) este o acţiune anuală şi o oportunitate 
de a învăța despre cele mai recente realizări din Educaţia deschisă (Open Education) la 
nivel mondial. 

Open Education Week a fost lansată în 2012 de Open Education Global ca un forum 
deschis colaborativ. În fiecare an, OE Week crește gradul de conștientizare și evidențiază 
succesele inovatoare ale educației deschise la nivel mondial. Săptămâna OE oferă cadrelor 
didactice, practicienilor, educatorilor și studenților o oportunitate de a construi o mai bună 
înțelegere a practicilor educaționale deschise și de a se inspira de munca dezvoltată de 
comunitate din întreaga lume.

În ultimii 10 ani, la Săptămâna OE, 73 007 de persoane au participat la evenimente 
sau au obținut acces la resurse active și repozitorii, depozite, arhive Open Education 
din 192 de țări în 34 de limbi.  

În 2022, peste 6 494 de participanți din 123 de țări au contribuit la Săptămâna Educației 
Deschise la cea de a 10-a aniversare. Biblioteca Ştiinţifică USARB s-a alăturat eforturilor 
internaţionale de promovare a educaţiei deschise prin organizarea unui program înregistrat 
în spațiul OEG Connect, la 22 februarie curent, pe website-ul: 

 $ https://oeweek.oeglobal.org/events/2022/10th-anniversary-of-open-
education-week-3/; 

 $ https://www.openeducationweek.org/events, 



şi pe harta OEWeek. Comunitatea globală pe parcursul săptămânii a vizaulizat participarea 
BŞ USARB la cea de a 10 aniverssare a Educaţiei Deschise, contibuţia minunatei comunităţi 
USARB în susţinerea  mișcării pentru educație deschisă. 

 $ https://oeweek.oeglobal.org/
 $ http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2022/OED-program.pdf

Ca şi fiecare participant la OE Week, Biblioteca Ştiinţifică se regăseşte printre cele 4 284 
de activităţi importante OE Week şi 1 640 de evenimente globale.

Impactul BŞ USARB în perioada anilor 2016-2022 constitue 23 de seminarii informative, 
76 sesiuni de prezentare a bazelor de date ce ţin de resursele educaţionale deschise, 
organizarea şi prezentarea a 24 expoziţii tradiţionale.

În cadrul Clubului Centrului Educaţie Civică Europeană, Mediateca au fost desfăşurate 
2 sesiuni informative dedicate acestei săptămâni privind importanța educației deschise, 
evedenţiate fiind beneficiile pentru studenți, profesori, instituții și societate. 

Sesiunile INFO au cuprins următoarele prezentări: 
Valentina Topalo, bibliotecar prin-

cipal, a analizat Utilizarea şi vizibilitatea 
cunoştinţelor educaţionale din arhiva 
eleсtronică instituţională ORA USARB, rolul 
arhivei electronice ORA USARB pentru univer-
sitate, cadre didactice şi studenţi.

Angela Hăbăşescu, şef birou, le-a vor-
bit studenţilor de la Facultatea Ştiinţe ale 
Educaţiei, Psihologie şi Arte despre Edu-
caţia Deschisă în Republica Moldova.

Olga Dascal, bibliotecar, a prezentat 
Oportunităţi de informare de la distanţă prin 
intermediul paginii web a Bibliotecii Ştiinţifice 
(baze de date, resurse web mondiale şi euro-
pene pentru educaţie). 

În sălile de lectură, împrumuturi, 
Mediateca pentru cele 4 facultăţi au fost 
organizate expoziţii cu acelaş titlu: Educația 
Deschisă: studii şi diseminare (practici și 
activități pedagogice deschise), unde au 



fost expuse publicaţiile didactice și metodice ale cadrelor didactice din USARB, în Mediatecă 
Educarea tinerilor pentru prevenirea rasismului (resurse educaționale deschise offline și 
online pentru predare și învățare). Expoziţia a inserat documente ale Uniunii Europene, ce 
contribue la dezvoltarea și la punerea în aplicare a politicilor de combatere a rasismului, 
găsirea noilor modalități de a interacționa cu societatea civilă și de a se asigura că vocile 
persoanelor cu origine rasială sau etnică minoritară sunt auzite. 984 de utilizatori au 
împrumutat de la expoziţiile organizatre 2 858 de documente.

177 de utilizatori ai comunităţii academice bălţeane şi-au expus opiniile privind 
,,Beneficiile accesului la resursele educaționale deschise și utilizarea acestora din Arhiva 
Electronică Instituţională ORA USARB şi Biblioteca Digitală” completând chestionarul 
onlline Chestionarul privind beneficiile accesului la resursele educaționale deschise și 
utilizarea acestora din Arhiva Electronică Instituţională ORA USARB şi Biblioteca Digitală.

La sesiunile INFO au participat 150  de utilizator,  studenţi, cadre didactice de la cele 
4 Facultăţi, cei mai activi fiind studenţii anului I, II, III, studenţii Facultăţii de Drept şi Ştiinţe 
Sociale, ghidaţi de Olga Jacotă, prodecan, PhD, asistent universitar USARB şi Ruslan Grigoraş, 
lector universitar, catedra de Drept, Facultatea de Drept şi Ştiinţe Sociale, Universitatea de 
Stat „Alecu Russo” din Bălţi, studenţii Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, Pedagogie şi Arte, 
anul I, II, III, însoţiţi de Tatiana Gînju, prodecan, lector universitar, doctor în pedagogie şi 
Aliona Briţchi, dr. în ştiinţe pedagogice, lector universitar, Facultatea de Ştiinţe ale Educaţiei, 
Pedagogie şi Arte, USARB şi .Facultatea de Litere, gr. FE31z şi Liceul Teoretic Republican ,,Ion 
Creangă” din Bălţi.

Website-ul Bibliotecii Ştiinţifice este o platformă pentru a informa  utilizatorii ce 
se întâmplă în Open Education. Aceasta este o oportunitate de a implica comunitatea 
academică, prietenii Bibliotecii în activități și evenimente de educație deschisă, împărtășind 
propriile experiențe cu „deschidere”, promovând resurse educaționale cu licență deschisă 
pentru reutilizare, remixare și adaptare de către studenţi, cadre didactice , bibliotecari. 

În 2022 pe parcursul Săptămânii Educaţiei Deschise pagina web a Bibliotecii Ştiinţifice 
a fost accesată de 143 de ori, reţelele de socializare: Facebook - 917, Tweeter - 158, Linkedin 
-8, Odnoklassniki - 97. Total - 1180 de accesări. 

În aceasta Săptămână, bibliotecarii au interactionat cu utilizatorii-studenţi, cadre 
didactice, carora le-au fost trimise peste 1300 de message prin intermediul telefonului, 
Messengerului, WhatsApp, grupurilor de discutii în care se regăsesc bibliotecarii. 

Bannerul Open Education Week, programul invitaţie (logoul Open Education Week) au 
fost afişate pe site-ul Bibliotecii Ştiinţifice şi postat pe reţelele sociale. 


